

## **RELAZIONE AL BILANCIO CONSUNTIVO 2019 ORDINE DEGLI ARCHITETTI PAESAGGISTI PIANIFICATORI DI ANCONA**

Il consuntivo 2019 si caratterizza per le seguenti voci di bilancio:

### **Contributi associativi – Liquidazione parcelle – Proventi diversi**

Per i contributi associativi si registra un leggero incremento rispetto al 2018. Infatti i contributi passano da euro 167.977,00 ad euro 169.072,00 del 2019 per un aumento pari ad euro 1.065,00. Anche i proventi diversi registrano un lieve aumento per euro 779,14 passando da euro 5.152,17 ad euro 5.931,31. Aumenta anche l'incasso per la liquidazione delle parcelle che passa da euro 6.830,72 ad euro 7.875,72 del 2019 con un incremento di euro 1.045,00.

Nel complesso quindi, tenuto conto anche delle altre entrate di importo minore, le entrate sono aumentate per euro 2.899,17 rispetto al 2018, passando da euro 179.959,89 ad euro 182.849,03 del 2019. Inoltre, come evidenziato nella relazione al preventivo 2019 è stato utilizzato il fondo corsi di formazione per euro 5.000,00 per finanziare nuovi corsi attivati nel 2019 senza che le relative spese pesino sul bilancio.

### **Spese funzionamento uffici**

Rispetto al consuntivo 2018 questa voce di bilancio è diminuita nel complesso di euro 1.470,00. Tuttavia si osserva che, come spiegato nella relazione al consuntivo 2018, in quell'anno hanno pesato spese per arretrati del 2017 che hanno fatto lievitare questa voce di bilancio.

### **Prestazioni di servizi e spese varie**

In questa voce di bilancio si sono avuti aumenti di spesa per complessivi euro 11.247,78. Le maggiori spese sono dovute soprattutto alle prestazioni di servizi per euro 8.943,21 e per le consulenze per euro 5.639,47. Una parte delle consulenze si riferisce a fatture di dicembre 2018 pagate nel gennaio 2019 e che quindi hanno pesato nel relativo bilancio per principio della competenza finanziaria che registra i fatti di gestione quando si verifica la relativa movimentazione finanziaria e non quando sorge il relativo costo.

In questo aggregato di bilancio si sono avuti anche dei risparmi, rispetto al 2018, come per le donazioni diminuite di euro 2.375,00.

### **Spese per il personale**

Rispetto al 2018 questa voce di costo è aumentata di euro 4.742,69 compreso la quota di accantonamento al fondo TFR. Nel complesso il costo del personale è passato da euro 56.951,25 del 2018 ad euro 61.693,94 del 2019.

### **Funzionamento organi istituzionali**

Questa voce di bilancio è diminuita rispetto al 2018 passando da 35.094,74 a 22.378,66 del 2019 con una riduzione di euro 12.716,08.

### **Convegni studi progetti**

Anche questa voce di bilancio è leggermente diminuita rispetto al 2018 passando da 9.317,43 a 8.592,44 del 2019 con una riduzione di euro 724,99.

### **Relazioni esterne**

Anche il costo per le relazioni esterne ha subito una diminuzione di euro 780,12 rispetto al 2018 passando da euro 3.229,76 ad euro 2.449,64 del 2019.

Nel complesso i costi del 2019 sono stati pari ad euro 198.406,93 mentre nel 2018 furono pari ad euro 199.212,65 con una lieve diminuzione di euro 807,72.

Pertanto il risultato finale del 2019 è stato:

totale entrate euro 187.849,03 compreso l'utilizzo del fondo corsi di formazione

totale spese euro 198.406,93

risultato di gestione, perdita pari ad euro 10.557,90.

Si propone di coprire la perdita imputandola al "fondo residui anni precedenti".

Ancona 26/06/2020

Il Tesoriere  
Arch. Danilo Secchi  
